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Losungsweage

Aufgabe 1
a)

Die grave Fldche ist also hier das ausgestanrte Blech. Die weille Flache auBerhalb stellt
also den Abfall dar. Man rechnel also am Besten die grave Flache aus und zieht sie dann
vom ganzen Quadrat ab und @rhdlE damit die AlFalliiEche:
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b)

Dies ist eine recht typische Aufgabe im ZK:Bereich, Wenn Thr dizse Fllche zum Kagel

blegt, wird aus dem Krelsumfang dieser grauen Flache dar Umfang elnes neuen Krelses,
der die Grundfidche des Kegels darstellt.
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Dileser Umfang bildet also den neuen Krels und damit |3sst sich Radius r, des

neuen Krelses errechnen. Und damit wieder den Fldcheninhalt, den man ja
fidrs Volumen bendtigt:
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Flacheninhalt des Grundkreises d. Kegels: A =1 (10cm)” = 314 160m"

e Hohe h des Kegels muss man Gber den Satz des Pythagoras ermitteln:

Der Badivs 12,5cm der gragen Figche wird fur Seloenlinie 5 auf dem Mantel des
Kegals.
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Volumen des Kegels also: V' = ; - (10w -7 5em =TRS, 4 oo

netzwerk zur Vollversion
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